

退役足球明星联赛火爆出圈

一场属于中国足球的回忆杀

曾经年少爱追梦，绿茵场上再争锋。11月13日，2023年“中国传承足球明星联赛”在广东佛山三水落下帷幕，范志毅、彭伟国、胡志军、魏群、黎兵等昔日甲A明星球员集体献艺，再次吸引了众多球迷的关注。这项主打“情怀”的赛事火爆出圈，既在意料之外，又在情理之中，曾经的老国脚们虽韶华已逝，但依然令人如此怀念，毕竟在他们身上，有着中国足球的高光时刻。

新赛季

2012年初，前广州太阳神队名将彭伟国倡议组织甲A退役球员进行比赛，得到范志毅、高峰、魏群、姜峰等人的积极响应。当年首届甲A明星足球邀请赛在广州举行，至2019年先后在国内外不同城市成功举办了八届。这8年时间里，老甲A联赛从最初的6队参赛逐渐扩展到12队，规模和影响不断扩大。2018年，老甲A联赛被中国足协列入“人民足球”序列，成为国内最知名的一个业余足球赛事平台。

经过疫情3年停摆之后，2023年老

甲A联赛升级为“中国传承足球明星联赛”，把参赛球队分为超级组、冠军组，并引入了升降级机制。其中超级组有广州、上海、北京、辽宁、湖北、四川6支球队，冠军组有山东、陕西、青岛、天津、深圳、广西6支球队。

新的赛制采取“升一降一”的赛制，超级组积分最后一队降入冠军组，冠军组的头名则获得“冲超”资格。如此一来，赛事从之前的“自娱自乐”变得更有竞争性，更加真实、激烈、好看。

最终，冠军组中北京老男孩队与辽宁足球明星队同积10分，前者以净胜球多2个的优势捧杯，成为首届传承足球明星联赛的冠军；兵强马壮的天津老甲A队以4胜1平的不败成绩摘得头名，获得参加明年超级组比赛的资格。

老面孔

如今的中国足坛，星光黯淡，拿得出手的明星也就武磊等寥寥几人。相比近邻日韩，孙兴慜、三笘薫、久保建英等名将已经在欧洲五大联赛遍地开花，甚至担纲核心和主力，中国足球早已被

甩开了不知道多少条街。不过，在老甲A时代，以范志毅、孙继海、杨晨等为代表的中国球员，无论从实力还是名气上，一点也不逊色。

这次的“中国传承足球明星联赛”云集了500多名昔日老球星，其中包括近100名前国脚，基本上各支球队都有“大牌”担纲，例如广州的彭伟国、上海的范志毅、四川的魏群、北京的高峰等，都是当地足球的代表人物。

11月8日的揭幕战，“羊城少帅”周穗安率领广州传承明星队对阵由“东北大帅”李应发执教的辽宁足球明星队，这场激战被球迷誉为“南北虎”对决。看看这两支球队的阵容就足够有吸引力，广州队除了彭伟国、胡志军、彭伟军等名将，还增加了邵林、卢琳、吴伟安等“80后”。而志在卫冕的辽宁队则有李金羽、张永海等健力宝青年队队友压阵。

上海老甲A明星队也是阵容强大，奚志康挂帅、范志毅领衔，胡云峰、肖战波、朱琪、成亮等前国脚在列，也加入了孙吉、毛剑卿、吴伟超、荣昊、胡兆军、霍智宇、郑科伟等相对年轻的血液。如果

不是最后一轮遗憾输给了高峰领军的北京队，他们很有可能争夺冠军。

度过54岁生日不久的范志毅，在场上依然宝刀不老。谈起这个比赛，他的一番话让人感触颇深。“足球的魅力与生命力在于传承，我们作为退役球员虽然参加的只是业余比赛，但也是中国足球的重要组成部分。如果能有更多人参与到足球运动中，大家看待中国足球的很多问题或许会更客观理性一些。为什么贵州有‘村超’？为什么三水当地也有‘西甲’联赛？无论中国足球现状如何，基层足球、草根足球还是需要更多人去推动。”

球场上，熠熠星光闪耀；球场外，球迷热泪盈眶。有球迷表示，场上的球星虽然都过了最佳竞技状态的年纪，但近距离看他们在球场上奔跑、拼抢，重温的是青春时期对足球的激情，“感受的是不变的爱”。

30年弹指一瞬，追风少年鬓毛已衰，可热血、年轻，还有梦想和荣耀，未曾改变。也许，这也正是人们依旧追捧和怀念的吧。（关尹）

《乐游原》原著作者操刀编剧

许凯景甜联手守护天下

“晴儿还是那个晴儿，萧剑就不一定是那个萧剑了！”近日，#这萧剑晴儿还能认出吗#登上热搜。原来当年“一箫一剑走江湖”的“萧剑”扮演者朱宏嘉在近日热播的《乐游原》中饰演了男主角李嶷（许凯饰）的好兄弟“老鲍”，该角色外表粗犷、性格直爽，与“萧剑”差异明显，引发众多网友关注、趣评。

守护天下的志向 升华男女主角感情

剧版《乐游原》由同名小说改编而成，由郑伟文执导，原著作者匪我思存亲自操刀编剧，讲述了在朝堂动荡、皇权旁落的时代背景下，镇守边关的皇孙李嶷肩负重任，与隐藏真实身份的将军独女崔琳（景甜饰）各领一军卷入纷争，在多方势力中明争暗斗、兵行险招，在数次交锋中棋逢对手，上演了一场双强共赴乐游原的浪漫爱情故事。

剧中，李嶷驻守边关肩负平叛重任，韬光养晦，虽居高位但心地纯良，具有极强的亲和力和共情力；崔琳身为崔大将军的独女，日常以何校尉的身份跟随军中，为崔家军出谋划策，既是善良飒爽的江湖儿女，也是有勇有谋的女将领。

在某种程度上，两人有一定的相似性，如母爱的缺失、目标的统一性等，两人在相处中加深彼此的了解，并在成长的历程中更加坚定自己的爱意。主创团队不满足于单纯“撒糖”，而是通过男女主角在面对种种危难时站在彼此身边的坚定和守护天下的共同志向，为这份感情增添值得品味的厚度与温度。

摒弃“脸谱化”套路 展现人物的复杂性

除了男女主角的双向奔赴，剧中配角阵容也同样引发关注，如性格泼辣、忠心护主的桃子（郑合惠子饰），用情过深、反将自己陷入不义境地的柳承锋（高寒饰），擅长审时度势、察言观色的顾婉娘（赵嘉敏饰），听觉灵敏、忠心护主的谢长耳（刘冬沁饰），忍辱负重、等待时机的萧妃（曾黎饰）等。而在人物的塑造上，主创团队也摒弃了“脸谱化”的套路，而是尊重人物的复杂性，比如因一己之私弃百姓于不顾、野心勃勃的孙靖（于波饰），老谋深算、步步为营的顾相（何中华饰）等，也都让人眼前一亮。

有观众表示：“这部剧给我最大的感觉就是用心，无论是导演、演员、后



《乐游原》海报

期、制片、编剧等都很用心。”“每一个角色都好丰满立体！”“男女主角双商在

线，没有莫名其妙的感情，而是一步步铺垫，期待后面的剧情。”（苜起）

■广告

大乐透开出3注一等奖 单注最高1800万元

11月13日，体彩超级大乐透第23130期前区开出号码“13、20、27、29、30”，后区开出号码“01、07”。当期全国销量为3.07亿元，为国家筹集彩票公益金1.10亿元。一等奖开出1注1800万元+2注1000万元

当期全国共开出3注一等奖。其中，1注为1800万元（含

800万元追加奖金）追加投注一等奖，落户安徽芜湖；2注为1000万元基本投注一等奖，分别落户山东菏泽、河南三门峡。

由于采用了追加投注，当期来自安徽芜湖的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了800万元追加奖金，从而使单注一等奖总奖金达到封顶1800万元。

追加投注是大乐透独有

的投注方式，在2元基本投注的基础上多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。

奖池滚存至10.23亿元

二等奖开出90注，每注奖金16.36万余元；其中28注采用追加投注，每注多得奖金13.08万余元。追加后，二等奖单注总奖金29.45万余元。

三等奖开出180注，单注奖

金1万元。四等奖开出704注，单注奖金3000元。五等奖开出16419注，单注奖金300元。六等奖开出23845注，单注奖金200元。七等奖开出36247注，单注奖金100元。八等奖开出748610注，单注奖金15元。九等奖开出7771611注，单注奖金5元。

奖池方面，当期开奖结束后，10.23亿元滚存至11月15日（周三）开奖的第23131期。

您所购买的每一张彩票，

都会贡献一分爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助等民生领域。（李良辰 王伟伟）

